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                                  CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
     Estado de Minas Gerais

Ata da Sessão Ordinária do dia 09 de Junho de 2015.

Às 17h10min, do dia 09 de Junho de 2015, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Ayrton Zorzi, Braz Andrade, Flávio Alexandre, Gilberto Barreiro, Lilian Siqueira, Mário de Pinho, Maurício Tutty, Ney Borracheiro e Wilson Tadeu Lopes. Após a chamada ficou constatada a ausência dos vereadores Adriano da Farmácia, Dr. Paulo, Dulcinéia Costa, Hamilton Magalhães, Hélio Carlos e Rafael Huhn. Aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente em exercício, Ver. Wilson Tadeu Lopes, colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 02/06/2015. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 07 (sete) votos. O Ver. Ayrton Zorzi não votou. Ausente do Plenário o Ver. Braz Andrade. Em seguida, o Presidente em exercício determinou que o 1º Secretário da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. Às 17h15min chegou ao Plenário o Ver. Hélio Carlos. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Ofício nº 187/2015 comunicando que as equipes técnicas da FGV e da empresa CONEPP, responsáveis pelos estudos e elaboração do Projeto do Aeroporto Internacional de Cargas, apresentarão informações aos membros das Comissões de Administração Financeira e Orçamentária, de Administração Pública e de Legislação, Justiça e Redação, no dia 08/06/2015, às 10h, na Sala Bernardino de Campos da Câmara Municipal. Comunicou que a reunião será aberta a participação de todos os vereadores. - Ofício nº 185/15 encaminhando cópia do Acórdão, do Tribunal de Justiça de Minas Gerais, referente ao pronunciamento do Tribunal sobre a matéria objeto da denúncia do vereador Adriano da Farmácia. Às 17h17min chegou ao Plenário o Ver. Dr. Paulo. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: INDICAÇÃO: Vereador(a) Hélio Carlos: - Nº 00536/2015 - Solicita a realização de operação tapa-buracos na Rua Piranguinho, situada no Bairro São João, em toda a sua extensão. Vereador(a) Ayrton Zorzi: - Nº 00537/2015 - Solicita a realização de operação tapa-buraco, em caráter emergencial, em toda a extensão da Rua Graciema de Paula Rios, no Bairro Foch. - Nº 00538/2015 - Solicita a realização de operação tapa-buraco na Av. Maj. Armando Rubéns, próximo ao número 1339, em frente a entrada do Instituto Filippo Smaldone. - Nº 00539/2015 - Solicita a pintura dos quebra-molas, em toda a extensão da Rua Mônica Nunes Maia, no Bairro Árvore Grande. - Nº 00540/2015 - Solicita a pintura do quebra-mola situado da Av. Prefeito Tuany Toledo, próximo ao número 426, no Bairro Fátima. - Nº 00541/2015 - Solicita a poda das árvores existentes na Rua Bom Jesus, próximo ao número 814, no Bairro Centro. - Nº 00560/2015 - Solicita a pintura da faixa de pedestres na Avenida Prefeito Olavo Gomes de Oliveira, em frente à agência da Caixa Econômica Federal, no Bairro Foch. Vereador(a) Gilberto Barreiro: - Nº 00542/2015 - Solicita o recapeamento asfáltico da Rua Rosa Fernandes Barreiro, no Bairro Recanto dos Fernandes, nas proximidades do número 300. - Nº 00548/2015 - Solicita o reparo e o cascalhamento da estrada do João Neguinho até a estrada principal do Distrito São José do Pantano. - Nº 00549/2015 - Solicita a realização de operação tapa-buracos na rua São João, do bairro São João. - Nº 00550/2015 - Solicita a realização de operação tapa-buracos na rua Canário, no bairro São João. - Nº 00551/2015 - Solicita a construção de um redutor de velocidade na rua Sete Lagoas, no bairro Jardim Guadalupe, em frente ao Bar do Marquinho. - Nº 00552/2015 - Solicita a retirada de entulho em frente à construção da nova creche do Bairro São João. - Nº 00553/2015 - Solicita reparos e manutenção da rede elétrica na Rua D, n° 35, no bairro Jardim Aeroporto, próximo ao clube de Campo Pouso Alegre. Vereador(a) Mário de Pinho: - Nº 00543/2015 - Solicita o envio de equipe técnica para estudos de elaboração de projeto para ligação entre o Bairro São Geraldo e a rotatória da Avenida Airton Senna (Dique I). - Nº 00544/2015 - Solicita a limpeza e a capina do canteiro central da Dique II e nas laterais da via. - Nº 00545/2015 - Solicita a realização de operação tapa-buracos, limpeza e capina em toda extensão da rua Major Rubens Storino, no bairro Jardim Canadá, até o CISAMESP. Vereador(a) Adriano da Farmácia: - Nº 00546/2015 - Solicita a capina e a limpeza no bairro Colina Verde, em toda a sua extensão. - Nº 00547/2015 - Solicita a realização de operação tapa-buraco na Rua Edison Almeida Montes, em frente ao número 275, no bairro Morumbi. - Nº 00559/2015 - Solicita a retirada da terra e do mato deixados em cima das calçadas pela equipe de limpeza, nas ruas dos Bairros Jardim Califórnia e Flamboyant. Vereador(a) Ney Borracheiro: - Nº 00554/2015 - Solicita a realização de operação tapa-buracos no bairro Monte Azul, em toda a sua extensão. - Nº 00555/2015 - Solicita a capina e a limpeza do bairro Monte Azul, em toda a sua extensão. - Nº 00556/2015 - Solicita a realização de operação tapa-buracos no Bairro Jatobá, em toda a sua extensão, principalmente na Avenida Gil Teixeira. - Nº 00557/2015 - Solicita a disponibilização de varredores de rua no Bairro Jatobá, em toda a sua extensão. - Nº 00558/2015 - Solicita a capina e a limpeza no Bairro Jatobá, em toda a sua extensão, principalmente na Avenida Gil Teixeira e em seus canteiros centrais. MOÇÃO: - Nº 00130/2015: Moção de Pesar aos familiares da Sra. Omarina de Paula Costa, pelo seu falecimento. - Nº 00131/2015: Moção de Aplauso à Secretária Municipal de Educação Cleidis Regina Chaves Modesto, pela elaboração e participação na construção do Plano Municipal de Educação. - Nº 00132/2015: Moção de Aplauso a toda a equipe da Secretaria Municipal de Educação, que esteve envolvida na organização e elaboração do Plano Municipal de Educação. - Nº 00133/2015: Moção de Aplauso aos Agentes da Mudança de Pouso Alegre, pela ação do Dia Antitabagismo, realizada dia 30 de maio do corrente ano. - Nº 00134/2015: Moção de Pesar aos familiares do Sr. Mario Lucio de Barros, pelo seu falecimento. - Nº 00135/2015: Moção de Aplauso ao Secretário de Meio Ambiente, Douglas Vieira, pelo sucesso e organização da Semana do Meio Ambiente. - Nº 00136/2015: Moção de Aplauso à toda a equipe da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, pela organização da Semana do Meio Ambiente. OFÍCIOS: - Ofício encaminhado pelo Ver. Wilson Tadeu Lopes à Secretaria Legislativa da Câmara Municipal, determinando o arquivamento sumário da denúncia realizada pelo Ver. Adriano da Farmácia em face do Prefeito Municipal.- Ofício nº 19/2015 encaminhado pelo Ver. Adriano da Farmácia, solicitando que não seja acatado o pedido de arquivamento realizado pelo Ver. Wilson Tadeu Lopes. - Ofício encaminhado pelo vereador Hamilton Magalhães comunicando que estará ausente da Câmara neste dia 09 de junho, terça-feira, por motivo de viagem a São Paulo em entrevista anteriormente agendada com o Professor Mário Pascarelli, para tratar de assuntos à implantação do aeroporto em Pouso Alegre. - Ofício encaminhado pelo Presidente desta Casa, Vereador Rafael Huhn, para justificar sua ausência na sessão ordinária do dia 09 de junho, em virtude de participação no lançamento do livro Constituição em Miúdos, elaborado pela Escola do Legislativo Professor Rômulo Coelho. - Ofício nº 140/15 do gabinete do 1º Vice- Presidente vereador Wilson Tadeu Lopes considerando a retirada de pauta da votação do recebimento da denúncia apresentada pelo Vereador Adriano da Farmácia face ao Prefeito Municipal, tendo em vista uma decisão do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais sobre o objeto da denúncia. - Ofício encaminhado pela Vereadora Dulcinéia Costa justificando sua ausência na Sessão Ordinária do dia 09 de junho do presente ano por motivo de participação no lançamento da Constituição em Miúdos, elaborada pela Escola do Legislativo. - Ofício protocolado pelo Presidente da Comissão de Administração Financeira e Orçamentária, Ver. Hamilton Magalhães, solicitando ao Presidente a possibilidade de contratação de um especialista para dar uma palestra sobre o Projeto de Lei 701/2015, com o intuito de dar mais embasamento aos vereadores desta Casa de Leis para a votação do referido projeto. Às 17h24min chegou ao Plenário o Ver. Adriano da Farmácia. Encerrada a leitura do expediente, o Presidente em exercício destacou o posicionamento da Assessoria Jurídica, opinando pelo arquivamento da denúncia apresentada pelo Ver. Adriano da Farmácia. Procedeu ao arquivamento da denúncia apresentada pelo Ver. Adriano da Farmácia contra o Prefeito Municipal Agnaldo Perugini, por infração político-administrativa, requerendo a abertura de procedimento de cassação. O Ver. Adriano da Farmácia questionou se o Presidente em exercício havia lido o seu requerimento. Questionou o motivo pelo qual o Presidente em exercício havia arquivado a sua solicitação. Pediu uma explicação jurídica para o arquivamento. O Ver. Maurício Tutty declarou que o Ver. Adriano da Farmácia teria a oportunidade de utilizar seu tempo na tribuna. O Ver. Wilson Tadeu Lopes declarou que o Ver. Adriano da Farmácia poderia utilizar o tempo de tribuna para falar. Após, o Presidente em exercício passou a discussão e votação da matéria constante da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 704/2015 que dispõe sobre a prorrogação do prazo para construção da Escola Estadual “Ana Augusta Garcia de Faria”, conforme doação do imóvel através da Lei Municipal nº 5.098/2011. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 12 (doze) votos. O Presidente em exercício votou. O Ver. Flávio Alexandre disse que a Escola solicitou que o prazo de construção fosse prorrogado. Comentou sobre a importância da Escola para o município. Projeto de Lei nº 700/2015 que autoriza o Chefe do Poder Executivo formalizar escritura de permuta de imóvel com a sociedade empresária ALA LTDA, desafeta área verde no Distrito Industrial e dá outras providências. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 11 (onze) votos. Projeto de Lei nº 7140/2015 que institui no município de Pouso Alegre o Dia Municipal da Capoeira e dá outras providências. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 11 (onze) votos. O Ver. Maurício Tutty comentou que o projeto é importante para reconhecer uma cultura de atividade esportiva e ideológica, de um grupo social que formou a história do Brasil. Falou que o objetivo é garantir o direito e dar voz àqueles que tiveram suas vozes caladas. Falou que é uma data para discutir e promover honraria aos praticantes da capoeira. O Ver. Wilson Tadeu Lopes parabenizou o autor pela iniciativa. Disse que no seu bairro existem vários grupos que lutam por isso há anos. Disse que um projeto importante para os praticantes. Solicitação de cessão do Plenarinho pelo Conselho Municipal de Assistência Social de Pouso Alegre - CMAS, para a capacitação dos novos Conselheiros, no dia 24/06/2015. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 11 (onze) votos. Solicitação de cessão do Plenário e do Plenarinho pela Secretária Municipal de Educação, para a realização do 2º Encontro de Educação Integral das Escolas Municipais de Pouso Alegre e do 4º Seminário de Educação Inclusiva, nos dias 07 de agosto e 02 de outubro de 2015. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 11 (onze) votos. Solicitação de cessão do Plenário pelo Movimento Social de Promoção Humana, para a realização do 3º Encontro Cultural do Movimento Social Promoção Humana, a ser realizado no dia 24 de setembro, das 19h às 21h. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 11 (onze) votos. Encerrada a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia, o Ver. Adriano da Farmácia questionou o motivo de arquivamento do projeto. Falou que foi retirado o direito do vereador de fiscalizar. Explicou o procedimento de tramitação da denúncia. Falou que o Ver. Wilson Tadeu Lopes está assumindo postura de juiz. O Ver. Wilson Tadeu Lopes declarou que o Ver. Adriano da Farmácia deveria utilizar seu tempo de Tribuna. Após, o Ver. Braz Andrade solicitou a supressão do intervalo regimental. O Ver. Wilson Tadeu Lopes informou que haveria a utilização da Tribuna Livre pela FIEMG e o representante ainda levaria 15 (quinze) minutos para chegar. Em seguida, o Presidente em exercício deu início ao Intervalo Regimental. Reiniciada a Sessão, o Presidente em exercício solicitou a recomposição de quorum, sendo constatada a presença de todos os vereadores, com exceção dos vereadores Dulcinéia Costa, Hamilton Magalhães e Rafael Huhn. Após, o Presidente em exercício convidou o Sr. Ary Novaes, Presidente da FIEMG Regional Sul para ocupar a Tribuna Livre. Às 18h06min ocupou a Tribuna Livre o Sr. Ary Novaes, Presidente da FIEMG Regional Sul, que iniciou seu pronunciamento comentando sobre o discurso proferido pelo Presidente da Federação das Indústrias de Minas Gerais, Olavo Machado Junior, no último Dia da Indústria. Disse que consideram que o País está parado e que, com isso, a situação da indústria está muito difícil. Afirmou que a Federação das Indústrias não possui partido político. Declarou que não pertence a nenhum partido e que acredita que isso se trata de uma opção de cada cidadão. Pediu uma reflexão, ressaltando que esta é uma campanha que ele também fará em todas as cidades abrangidas pela FIEMG Sul. Destacou que acredita que se deve “brigar no varejo, mas concordar no coletivo, no atacado”. Falou que acredita que a Região Sul do Estado de Minas Gerais irá perder muitas coisas que estão sendo relegadas por questões políticas. Alertou que existem coisas que são muito importantes e estão em risco. Afirmou que a política deve ter como objetivo o crescimento e a evolução. Falou sobre o Aeroporto de Cargas, dizendo que os outros também têm interesse nele e que é preciso agilidade para com esse projeto para não prejudicar Pouso Alegre e o Sul de Minas, porque, senão, certamente ele irá embora. Disse que cada um tem que fazer a sua parte. Afirmou que está inserido no sistema FIEMG há 30 anos. Relatou que já foi vítima de comentários improdutivos. Citou os nomes de três Presidentes de Sindicatos Patronais que o acompanharam na sessão. Afirmou que estão à disposição para qualquer tipo de manifestação, de consulta e de colaboração. Destacou que além de não perder as indústrias que já se tem, é preciso trazer mais. Questionou onde iriam trabalhar os 4.500 (quatro mil e quinhentos) funcionários demitidos pela Fiat.  Disse que a entidade da qual faz parte depende de que as folhas de pagamento se mantenham e cresçam para poder subsistir, porque sua arrecadação é baseada em folha de pagamento. Afirmou que se os outros setores não evoluírem que este setor sirva de exemplo para eles. Falou que não lhe interessa quem está no Governo Municipal, mas, sim, ver a indústria mineira crescer. Pediu união aos vereadores para “acabar com a política pequena”. Disse que tem muito orgulho de ser um “sul-mineiro adotado”. Destacou que é preciso mudar a política, independentemente das preferências partidárias e pessoais, em benefício de Pouso Alegre e região. Encerrou reafirmando seu pedido de mudança da política. Encerrada o uso da Tribuna Livre, realizou-se a chamada dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. PRONUNCIAMENTOS: 1º - Ayrton Zorzi: Às 18h17min ocupou a tribuna o vereador Ayrton Zorzi que iniciou seu pronunciamento declarando que ficou indignado com o que aconteceu no último fim de semana na cidade de São Paulo, pois lhe ofendeu em sua fé. Citou um versículo da Bíblia. Disse que o Brasil é um país de maioria cristã e que viu poucas pessoas indignarem-se em relação ao ocorrido. Afirmou que tal fato trouxe uma tristeza muito grande para os verdadeiros cristãos. Explicou o motivo de ter se sentido ofendido. Lembrou um fato passado em que o bispo Von Helder, da Igreja Universal, chutou uma imagem em seu programa de televisão, ofendendo todos os católicos. Disse que houve uma indignação geral e que foi aprovada uma Lei Federal que prevê punição para quem ofender símbolos religiosos. Declarou que lhe parece que as pessoas não têm cobrado o cumprimento desta lei. Narrou algumas das manifestações ocorridas no município de São Paulo.  Disse que sua indignação deve-se ao fato de não concordar com ataques e ofensas a religiões. Afirmou que a maioria das pessoas que se dizem cristãs não sabe o que a Bíblia determina em seus escritos. Lembrou que o bispo foi afastado da Igreja Universal. Salientou que o que o deixa mais chateado é o fato de ter o patrocínio do Governo Federal, da Petrobrás, da Caixa Econômica Federal e da Prefeitura de São Paulo. Questionou quem teria a coragem de defender que a manifestação ocorra sem ofensas. Afirmou que os evangélicos são considerados homofóbicos. Afirmou que possui muitos amigos homossexuais. Enfatizou que as autoridades do País não tomarão nenhuma posição. Indagou como seria no futuro se esse grupo tomasse a Presidência da República, os governos dos estados e as Prefeituras das cidades. Falou que se pede respeito sem se respeitar o outro. Encerrou dizendo que nenhuma emissora de televisão comentaria sobre isso, porque, se falassem, perderiam seu patrocínio. 2º - Wilson Tadeu Lopes: Às 18h25min ocupou a tribuna o vereador Wilson Tadeu Lopes que iniciou seu pronunciamento falando sobre o Projeto de Lei nº 701/2015, que diz respeito ao Aeroporto Internacional de Cargas de Pouso Alegre. Disse que é favorável ao referido projeto e que fará o possível para que seja votado em breve. Dirigiu a palavra ao Sr. Ary Novaes dizendo que tem conhecimento de que várias cidades gostariam de receber este projeto. Parabenizou o Secretário do Meio Ambiente, Sr. Douglas Vieira, e todos os que trabalharam na Semana do Meio Ambiente, dizendo que participou dos eventos. Destacou que foram distribuídas cerca de 400 (quatrocentas) mudas de árvores por dia. Informou que presenciou no Parque Natural Municipal, no sábado, cerca de 1.000 (mil) crianças. Comentou sobre o Projeto de Lei nº 7120/2015, que dispõe sobre a criação do programa “Cidade Mais Limpa”. Ressaltou o dever, que cada cidadão possui, de contribuir para a limpeza da cidade. Afirmou que tem trabalhado muito visitando os bairros e levando as reivindicações ao Governo Municipal. Disse que quem o acompanha por meio das redes sociais sabe do seu compromisso em prestar serviço para a população. 3º - Maurício Tutty: Às 18h32min ocupou a tribuna o vereador Maurício Tutty que iniciou seu pronunciamento dizendo que também ficou indignado com o que aconteceu no último fim de semana. Falou que isso não é democracia, mas sim desrespeito ao ser humano. Parabenizou a comunidade do bairro Faisqueira, que se reuniu para uma feijoada para arrecadar recurso para a Casa Dia. Falou sobre o depoimento do Dr. Ary Novaes. Disse que a cidade não perderá o aeroporto. Comentou que o aeroporto se instalará no município. Falou do desejo do povo de Pouso Alegre pela aprovação do projeto. Comentou que o projeto será aprovado unanimemente. Comentou que o projeto beneficiará o povo de Pouso Alegre e da região, contribuindo para o desenvolvimento do país. Declarou que não tem dúvida de que terão os votos necessários para aprovar o projeto. Comentou que a Liderança do Governo está trazendo para os vereadores técnicos da FGV para oferecer as respostas aos questionamentos. Falou que estão tranquilos e oferecendo as respostas necessárias, trazendo as respostas técnicas, sem as questões particulares ou políticas. Disse que a democracia se faz com responsabilidade. Comentou que quando a democracia é exercida de maneira prematura, será colhido o mal. Falou que a Câmara Municipal deve ser exemplo de grandeza. 4º - Adriano da Farmácia: Às 18h40min ocupou a tribuna o vereador Adriano da Farmácia que iniciou seu pronunciamento falando que ficou surpreso, pois quando há erros do Governo Municipal, a Câmara Municipal fica cheia. Disse que ficou indignado com o posicionamento do Presidente em exercício, Ver. Wilson Tadeu Lopes. Disse que ele se precipitou numa ação política, que poderá acarretar danos para a carreira política dele. Comentou que foi um desrespeito com a Lei e com o povo de Pouso Alegre. Disse que ele agiu como um juiz. Falou que entrará com um mandado de segurança, além de pedir revisão do Presidente Rafael Huhn. Declarou que é uma improbidade administrativa do Ver. Wilson Tadeu Lopes, que agiu de forma política. Asseverou que não era possível tirar a legitimidade do vereador de questionar as ações do Prefeito Municipal. Pediu que todas as falas dos vereadores constassem em ata para que seu advogado tomasse as providências. Falou que não há democracia nem lei na cidade. Declarou que a Constituição Federal e a Lei Orgânica foram rasgadas. Disse que passaram por cima de todas as leis. Leu o Decreto nº 201/1967. Falou que o Ver. Wilson Tadeu Lopes foi “pau mandado do Prefeito Municipal e dos seus cupinchas”. Leu dispositivos do Decreto. Falou que o pedido de arquivamento foi pautado em decisão do Tribunal de Justiça. Disse que foram aprovados apenas 10 (dez) requerimentos. Comentou que a Administração Pública não teve condições de responder 3 (três) requerimentos por ano. Questionou os supersalários, os radares e os carros alugados. Comentou que no caso pautado, havia cinco Desembargadores, onde três indeferiram o pedido e dois deferiram. Leu voto favorável ao recebimento da denúncia. Questionou por que o Ver. Wilson Tadeu Lopes não falou dos outros Desembargadores. Falou que é fácil ser Presidente da Câmara Municipal, mas é difícil ser honesto e ter dignidade. Desculpou-se pelas palavras, mas acredita que o Ver. Wilson Tadeu Lopes agiu como juiz por ter deliberado uma coisa que não era sua função. Comentou sobre o desabafo de outros vereadores, dizendo que há dois tipos de vereadores: os puxa-sacos e os que trabalham pelo povo. Comentou que foram faladas muitas besteiras. Disse que é Sonrisal para curar a azia do Prefeito Municipal. Disse que a azia do Prefeito Municipal virou úlcera. Falou que entrou com o pedido de cassação por conta dos requerimentos não respondidos. Espera que o Presidente Rafael Huhn retorne e reveja o pedido elaborado. 5º - Hélio Carlos: Às 18h51min ocupou a tribuna o vereador Hélio Carlos que iniciou seu pronunciamento destacando a fala do Sr. Ary Novaes. Disse que foi importante pelo momento pelo qual a sociedade está passando. Comentou sobre a cobrança a respeito da concretização do aeroporto internacional de cargas. Discutiu sobre a transformação da área rural em aeroporto. Disse que a Câmara Municipal está cumprindo o tempo regimental e necessário para que as Comissões tenham o entendimento do projeto, que é complicado. Citou a contratação da Fundação Getúlio Vargas para estudo e explanação. Destacou o trabalho do Presidente Rafael Huhn, que está tendo a paciência de conversar com os vereadores, especialmente da oposição, para que todos possam votar com serenidade. Disse que o prazo de estudo é importante para consolidar o entendimento dos vereadores. Acredita que o projeto será aprovado pela maioria dos vereadores. Destacou que tem certeza de que o pedido de cassação seria reprovado. Comentou que seria importante o Poder Executivo não interferir nas ações do Poder Legislativo. Disse que estão protelando um problema que poderia ser resolvido. Afirmou que o Poder Executivo tira um problema que é seu, passando para o Poder Legislativo, colocando a Câmara Municipal no lixo. Falou que era matéria vencida, de acordo com o acórdão do Tribunal de Justiça de Minas Gerais. Repudiou a Presidência da Câmara Municipal pelo ato. Afirmou que é vereador de base, mas acredita que a forma não foi adequada e diferente do que foi conversado no dia anterior. Destacou que haverá complicações para a Mesa Diretora e se posicionará como Corregedor. Afirmou que é sacanagem com o Poder Legislativo, jogando a população contra a Câmara Municipal. Disse que o Governo Municipal errou, e tem certeza que isso não é coisa do Partido dos Trabalhadores. Falou sobre o Projeto de Lei nº 7140/2015, dizendo que é uma cultura verdadeira, implementada no bairro São João. Pediu agilidade para colocar em votação o projeto de sua autoria em relação aos rodeios, dizendo que não existe nada de cultura nisso. Falou sobre a reprovação do projeto anterior. Afirmou que o novo projeto está regulamentando os rodeios, lamentando a sua ausência na pauta. Afirmou que está dificultando a realização dos rodeios, amparando os animais e os peões. 6º - Flávio Alexandre: Às 19h00min ocupou a tribuna o vereador Flávio Alexandre que iniciou seu pronunciamento agradecendo a explanação do Presidente da FIEMG Regional Sul e dizendo-lhe que está aguardando para avaliar eventuais emendas ao Projeto de Lei sobre o Aeroporto Internacional de Cargas. Ressaltou que entre o projeto e a obra há uma distância a ser percorrida. Disse, referindo-se à posição do Ver. Adriano da Farmácia em relação à Mesa Diretora, que esta Casa de Leis não pode ficar em evidência de forma negativa e que espera que seja resolvido o quanto antes. Aparte do Ver. Ayrton Zorzi esclarecendo que a decisão foi tomada pelo Presidente em exercício e não pela Mesa Diretora. Destacou a importância da geração de empregos. Afirmou, em relação aos bairros Santo Expedito, Vila Militar e Jardim Inconfidentes, que existe apenas uma entrada para os três bairros e que isso deveria ser revisto pela Secretaria de Obras. Aparte do Ver. Ney Borracheiro elogiando a lembrança desse problema, dizendo que levou os Secretários aos bairros Santo Expedito e Califórnia e que o pedido foi feito. Enfatizou a necessidade de se fazer mais saídas de acesso para esses bairros. Foram exibidas imagens do fundo da creche do bairro Jardim Iara. Solicitou a limpeza imediata do local. Cobrou ações quanto às estradas rurais, dizendo que a produção, o escoamento, a entrega e a venda dependem dessas estradas para serem realizadas. Demonstrou sua preocupação com o futuro, quando chegar o período chuvoso, uma vez que a cidade é a maior produtora de batata doce do estado de Minas Gerais e a maior produtora de morango do Sul de Minas. Afirmou que espera que o Poder Executivo desenvolva um plano trabalho para a área rural. 7º - Mário de Pinho: Às 19h10min ocupou a tribuna o vereador Mário de Pinho que iniciou seu pronunciamento comentando sobre a Semana do Meio Ambiente, dizendo que o meio ambiente também é o interior e o quintal de nossas casas. Destacou que há locais na comunidade rural em que o pequeno produtor não pode plantar por falta d’água. Citou as atividades realizadas na Semana do Meio Ambiente, como o recolhimento de lixo eletrônico e a oficina de hortas. Ressaltou que os pais levaram seus filhos para que já aprendessem a zelar pelo meio ambiente. Disse que esteve em Itajubá no escritório da empresa Rennosonic Tecnologia. Informou os trabalhos realizados por ela, dentre os quais a prestação de serviços à Usina Hidrelétrica de Itaipu. Falou sobre a empresa, destacando que foi pertencente à Incubadora de Empresas de Base Tecnológica da Universidade Federal de Itajubá (UNIFEI) e que em 2012 concluiu a estadia na incubadora recebendo a premiação de melhor empresa do ano. Acrescentou que a empresa já forneceu produtos e serviços para 30 (trinta) usinas hidrelétricas e pequenas centrais hidrelétricas no Brasil, na República Dominicana e no Peru. Disse que conheceu a empresa num evento em Varginha no qual foram apresentados projetos inovadores. Disse que o governo do estado pediu à Copasa e à população da região metropolitana de Belo Horizonte que fizessem uma economia de 30% (trinta por cento) da água tratada.  Informou que nos primeiros 90 (noventa) dias a população conseguiu economizar 10% (dez por cento). Afirmou que a Rennosonic apresenta dados do quanto se perde de água tratada entre o centro de tratamento e o seu destino final e que em Belo Horizonte o percentual seria próximo de 37% (trinta e sete por cento). Informou que esse não é um problema exclusivo da cidade de Belo Horizonte, dizendo que em Porto Velho, no estado de Rondônia, chega-se a perder 71% (setenta e um por cento) da água tratada. Afirmou que acredita que essa também é a realidade de Pouso Alegre, motivo pelo qual se precisa questionar a Copasa. Enfatizou a necessidade de se reavaliar o sistema de operação da Copasa. Afirmou que atualmente a referida empresa preocupa-se mais com os lucros dos investidores do que com os investimentos no estado de Minas Gerais. Disse que tem consciência de que o Projeto de Lei sobre o Aeroporto de Cargas é um ganho muito grande para o município, para o estado e para o País, mas que é preciso analisar o aumento populacional, a escassez hídrica, que já é uma realidade, pois de acordo com números apontados por especialistas, haverá dificuldades no segundo semestre. Dirigiu a palavra ao Ver. Ayrton Zorzi dizendo que se solidariza com ele e que defende o respeito acima de tudo. 8º - Gilberto Barreiro: Às 19h22min ocupou a tribuna o vereador Gilberto Barreiro que iniciou seu pronunciamento elogiando o Ver. Ayrton Zorzi pela coragem de utilizar a tribuna para falar a verdade para todos os pouso-alegrenses. Afirmou que o País está caminhando, tanto na área social quanto nas demais, para um futuro muito ruim. Parabenizou o Sr. Ary Novaes pelo seu pronunciamento. Disse que acompanhou o crescimento da cidade de Pouso Alegre e a sua expansão nos últimos 15(quinze) anos. Disse que tem certeza que todos os pouso-alegrenses e os que “adotaram o município para sua terra” são favoráveis à implantação do Aeroporto de Cargas. Ressaltou que existem os pessimistas, que não enxergam o futuro da cidade. Afirmou que tem certeza de que muitas cidades gostariam de estar aprovando esse projeto. Destacou que cabe a a Câmara Municipal deliberar sobre o referido Projeto de Lei o mais rápido possível, pela sua importância para Pouso Alegre e para o Sul de Minas. Citou nomes de pessoas que visitou. Solicitou ao Secretário de Agricultura a realização de uma revisão na estrada principal do distrito de São José do Pantano, a qual tem um movimento maior do que a estrada principal. Referiu-se ao Ver. Adriano da Farmácia dizendo que ele fala de democracia sem fundamentação. Declarou que o Poder Legislativo e o Poder Executivo são eleitos pelo povo e que o Poder Judiciário é formado por pessoas competentes, capazes, que foram selecionados por concurso público e adquiriram o direito de exercer a sua profissão. Disse que o referido vereador quando utiliza a tribuna fala mal e agride todos os vereadores, todo o Poder Executivo e o Poder Judiciário. Afirmou que quando o Ver. Adriano da Farmácia queixa-se, na tribuna, dos demais vereadores, estes estão muito mais incomodados com ele. Disse que os outros 14 (quatorze) vereadores respeitam-se e que o referido vereador não é “democrata, mas totalitarista político”. Encerrou enfatizando sua indignação em relação às palavras utilizadas pelo Ver. Adriano da Farmácia. Encerrado o uso da Tribuna, o Presidente em exercício passou a palavra aos líderes de bancada. O Ver. Flávio Alexandre, Líder do PR, disse que tem mantido contato com a base do partido nas esferas estadual e federal. Sobre as obras paralisadas da MG-290, informou que havia a expectativa de que o atual Governo concluísse as obras. Declarou que o partido tem trabalhado para coletar informações sobre a obra. O Ver. Maurício Tutty, Líder do Governo, informou que o Prefeito Municipal lhe enviou um link de uma matéria que informa que a Presidente Dilma Rousseff aprovou o investimento de R$ 198 bilhões (cento e noventa e oito bilhões de reais) para o Brasil. Disse que R$ 8 bilhões (oito bilhões de reais) serão investidos juntamente com a iniciativa privada para aeroportos. Falou que a Presidente Dilma Rousseff declarou que não há outro meio de crescer sem a participação da iniciativa privada. Informou o Ver. Hélio Carlos de que a decisão sobre o pedido do Ver. Adriano da Farmácia não se deu por força do Governo Municipal, mas sim por uma deliberação jurídica do corpo técnico da Câmara Municipal. Comentou que se tratava de denúncia vazia para constranger o Prefeito Municipal e os vereadores. Falou que é necessário definir os nomes dos vereadores que são puxa-sacos e dos que trabalham para o povo de Pouso Alegre. O Presidente em exercício cumprimentou a Rádio Difusora pelos 30 anos. Falou que sempre pautou seu trabalho pela dignidade e pela honestidade. Disse que não é desonesto com ninguém. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 19h36min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Analista Legislativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente em exercício e pelo 1º Secretário da Mesa Diretora, e por mim.

Sala das Sessões em 09 de Junho de 2015.

Wilson Tadeu Lopes			Ayrton Zorzi     
Presidente em exercício			1º Secretário
Av. São Francisco, nº 320 - Primavera - Pouso Alegre - MG - 37.550-000 
Fones: (35) 3429-6500 / 3429-6501 - Fax: (35) 3429-6550 - e-mail: cmpa@cmpa.mg.gov.br
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